

# 中心城区电动自行车社区集中上牌结束

## 目前18万多辆已上牌

□记者 姬慧洋

**本报讯** 昨日,记者从市公安局交通管理支队获悉,目前我市中心城区电动自行车上牌工作正在紧锣密鼓地进行中,共有18万余辆电动自行车已完成了上牌工作,原本设置在中心城区的100多个社区集中

上牌点完成使命,于昨日结束。

据了解,电动自行车登记上牌旨在进一步规范我市中心城区电动自行车生产、销售和管理使用,切实解决电动自行车交通违法、事故高发、被盗案件多发、火灾事故频发等问题,有效保障人民群众生命财产安全、维护道路交通秩序。

“自我市中心城区电动自行车上牌工作启动以来,广大市民积极响应、踊跃参与,经过前阶段的集中办理,中心城区大部分电动车已经完成了上牌工作。社区集中上牌办理工作结束,不代表电动车上牌工作的结束,后续我们将转入常态化上牌工作模式,并将公布相关办理

地点等事项,希望没有办理的市民能够抓紧时间给自己的爱车完成上牌工作,因为没有上牌的电动自行车和摩托车是不允许上路的,交警也会依法对交通违法行为作出处罚。”市公安局交通管理支队相关负责人说。②5

### 严防严控 严查严打

## 西华确保秋冬季燃煤散烧两个“清零”

□记者 张猛 张志新 文/图

**本报讯** “县市场监管局开展秋冬季燃煤散烧管控专项行动,让西华的天更蓝、云更白、水更清了。”11月2日,西华县市场监管局执法人员在该县昆山办事处一个洁净型煤销售网点检查时,围观群众高先生高兴地说。

立冬将至,天气逐渐转冷,违规使用、储存、销售散煤和洁净型煤的现象时有发生。为做好秋冬季燃煤散烧管控工作,从10月20日开始,西华县市场监管局在全县范围内开展燃煤散煤管控两个“清零”“百日会战”专项行动。“所谓两个‘清零’,即严防严控,确保秋冬季全县散煤‘清零’;严查严打,确保秋冬季全县‘禁煤区’内散煤和洁净型煤‘清零’。”该局党组书记刘威海说。

当日,该局组织执法人员深入全县17个乡镇5个办事处的餐饮门店、洁净型煤销售网点、浴池等重点场所进行排查、走访,张贴《严格燃煤散烧管控保护碧水蓝天》明白纸,并向群众发放宣传资料,讲解禁煤政策及使用散煤的危害,提高散煤和洁净型煤经营户及村民对散煤管控工作的认识。现场查看餐饮、小吃店、浴池、被查封的散煤经销点等经营户是否违规使用、储存、销售散煤,并询问村民清洁取暖情况。同时,充分利用村街喇叭、微信群、宣传车等广泛宣传禁买、禁烧散煤,保持打击散煤违法行为的高压态势。

专项行动中,该局联合有关部门,



执法人员检查洁净型煤销售情况

加大日常巡查力度,以主城区社区、早夜市、集贸市场、小吃店等使用散煤的区域和重点监管对象为重点,对燃煤散烧情况进行地毯式摸底排查,严查违法散煤销售点,确保该县散煤“清零”目标顺利实现;以“禁燃区”为重点,加大洁净型煤销售使用环节监督检查工作力度,对违规向“禁燃区”销售洁净型煤、违规在“禁燃区”使用洁净型煤的,和在“禁燃区”私自使用储存、运送销售洁净型煤的,发现一起、查处一起,确保“禁燃区”内散煤、洁净型煤“清零”。

与此同时,该局还加大农村红白喜

事下乡包桌经营户的监管力度,积极宣传、推进“煤改气”“煤改电”环保惠民工程,引导鼓励下乡包桌宴席经营户使用液化气、天然气炉灶、电磁炉、电饭锅,堵住农村红白喜事下乡包桌经营户违规使用散煤、煤碳等污染环境的燃料监管漏洞,让两个“清零”工作做得更细、更扎实。

当日,该局共排查散煤、洁净型煤及燃煤炉具经营户300余户次,发放宣传资料5000余份,张贴明白纸60余份,接受群众咨询200余人次,未发现散煤违法行为。②11

### 生活有人照料 生病有人看护

## 商水分散供养特困人员有了“新亲戚”

□记者 付永奇 通讯员 高玉贵

**本报讯** 11月1日,商水县分散供养特困人员上门照料服务正式启动。商水县委副书记王卫东出席启动仪式并为商水县民政局分散供养特困人员照料服务中心揭牌。

该县分散供养特困人员上门服务的启动,标志着全县的分散供养特困人员上门照料服务工作进入了正式实施阶段,也意味着该县7000多名分散供养的特困人员从此生活有

人照料、生病有人看护、卫生有人打扫、精神有人慰藉。这不仅是特困人员供养工作中的一件大事、喜事,也是当前巩固脱贫成果、推进乡村振兴的迫切需要,更是一项提升党委和政府形象,弘扬社会正能量的民心工程、暖心工程、德政工程。

王卫东在致辞中希望:民政部门要充分发挥好统揽、协调作用,克服困难、持续完善,推动这项工作不断取得新进展;各承接主体要切实履行好工作职责,认真履行好照料护理服

务协议、全面落实好照料服务内容,切实增强服务对象的获得感、幸福感和安全感,力争把这项民心工程办好、办实,办出商水亮点,创出商水品牌,向商水县委县政府、向服务对象、向社会各界交上一份满意的答卷。

商水县直各相关单位、各承接主体负责人和基层服务站点负责人、即将投入工作开展照料服务的护理人员、各乡镇街道办民政所长参加了启动仪式。②9



体验田间劳动的快乐

**有了抗逆力 成长更阳光**  
**文昌小学社工站“阳光成长”**  
**抗逆力训练营开营**

□记者 杜林波 文/图

**本报讯** 近日,周口市文昌小学社工站“阳光成长”抗逆力训练营开营,来自文昌小学大队部的50余名学生参加了本次活动。

文昌小学社工站站长孙国轩介绍,作为学生心理健康教育的创新项目,抗逆力训练营旨在为学生们带来全新的改变,帮助学生们在面对新的环境、新的老师、新的朋友时,能更加自信、乐观、从容和主动,让每一位学生在训练中收获更多、体会更多,并能运用到今后的学习和生活中,感受“阳光成长”的真谛。

本次活动在专业社工的带领下,走进田间、走进游园,通过开展田间劳动、农家生活体验、趣味游戏、体能训练、拓展训练等活动,提升学生的劳动能力、动手能力、合作能力、交际能力、抗挫能力,培养学生的阳光健康心理。

记者在现场看到,训练营的学生在教练团队的带领下参加了有针对性的训练项目。其中,在“破冰启航”和暖场活动的环节,让学生之间互相认识,彼此了解,打破学生之间的陌生感和隔阂,让紧张的心态得到充分的放松,让学生相互认识和熟悉,消除他们对陌生环境的紧张感,培养信任与合作意识,提升训练积极性。

据了解,抗逆力是指一个人处于困难、挫折、失败等逆境时,保持健康、正常的心理协调和适应能力。每个孩子的抗逆力与生俱来,但需要家长、学校、社会从内在和外部环境等方面去激活、唤醒、培育和激发,抗逆力是当代孩子不可或缺的能力。②19